

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Soutěže „OKD – víc než těžba uhlí“ se zúčastnilo 158 autorů

Koncem roku vyjde nástěnný kalendář 2012 s nejvydařenějšími kresbami dětí zaměstnanců těžební společnosti a dalších dárců Nadace OKD

OSTRAVA – Nesnadný úkol měla pětice porotců, která se 3. srpna sešla nad obrázky 158 dětí, aby vybrala ty nejhezčí. Šlo o finálovou hodnotící fázi výtvarné soutěže nazvané „OKD – víc než těžba uhlí“. Ta byla určena dětem zaměstnanců OKD a dalších dárců Nadace OKD.

Malí „umělci“ do 15 let se od května snažili na zadané téma zachytit cokoliv, co souvisí s důlní společností

OKD, anebo výtvarně pojednat místo, na kterém lze najít stopy jejího minulého či současného působení. Povolena byla jakákoliv výtvarná technika. Zájem předčil očekávání pořadatele soutěže – OKD a Nadace OKD, včetně jejího ředitele Jiřího Suchánka. „Ještě že nám rozhodování usnadnili ti, kteří průběh soutěže sledovali prostřednictvím nadačních webových stránek,“ konstatoval

Kdo zvítězil

1. **Jana Mazalová**, 8 let (strýc Jindřich Strajchel, horník, závod ČSA Dolu Karviná)
2. **Jakub Adamkovič**, 7 let (babička Irena Filipcová, vodohospodářka, správa OKD)
3. **Magdaléna Pezdová**, 8 let (otec Libor Pezda, mechanik, Důl Darkov)

Výtvarná komise

Jiří Suchánek, ředitel Nadace OKD
 Vladislav Sobol, tiskový mluvčí OKD
 Jarmila Hájková, ředitelka divadla loutek Ostrava
 Renáta Laryszová, výtvarnice ze ZUŠ Karviná
 Josef Lys, šéfredaktor Horníku



2. místo: Nadace OKD pomáhá opuštěným a nemocným dětem v dětských domovech. Z vagonů uhlí jsou peníze pro smutné děti, kterým se koupí hračky, knihy a výlety. Jakub Adamkovič.



3. místo: Zúčastnil jsem se akce Den s OKD u zoo Ostrava. Líbilo se mi plnění úkolů a malování tváří zvířat na obličej barvami. Magdaléna Pezdová.

Suchánek spokojeně. „Lidé totiž prostřednictvím internetu dávali svůj hlas dílům, která se jim nejvíce líbila, a počet takto přidělených hlasů rozhodl o desítku nejvydařenějších. Porota pak z nich vybrala tři, jejichž autoři budou odměněni zajímavými cenami.“

Menší odměnu obdrží také ostatních sedm finalistů a navíc pak někteří další talentovaní autoři, jejichž výtvoř porota ocenila za jejich výjimečnost. Oficiální vyhlášení výsledků se uskuteční 3. září v Karviné v průběhu Hornických slavností. Tím však vydařená akce nekončí. S obrázky, na kterých děti nejčastěji ztvárnily své tatínky, strýce a dědečky – horníky, těžní věže, důlní prostředí, rekultivovaná

Ceny Nadace OKD dárky pro celou rodinu

1. místo – víkendový pobyt pro celou rodinu v Beskydech
2. místo – jízda v obrněném transportéru
3. místo – vyhlídkový let letadlem



1. místo: Uhlí = teplo – energie = dobrý život. Jana Mazalová.

území, ale také své zážitky z akcí pořádaných Nadací OKD (např. z ostravské zoologické zahrady), se budeme moci seznámit prostřednictvím velkého nástěnného kalendáře pro rok 2012, který těžbařská nadace vydá na konci letošního roku.

Pokud chtějí malí kreslíři rozvíjet talent, mohou se přihlásit do ZUŠ Karviná, www.zus-karvina.net. **Josef Lys**

Podpořili seniory

KARVINÁ – Město Karviná získalo od Nadace OKD peníze na dva projekty pro seniory: 450 tisíc korun na relaxačně-rehabilitační koutek s vybavením a 100 tisíc korun na zájmové aktivity pro kluby seniorů.

První akcí z projektu aktivit byl výlet do hornického muzea v Ostravě. Další se konala 27. července – seniři vařili. V prostorách Městského klubu seniorů v Karviné-Hranicích jednotlivé kluby soutěžily o nejlepší sladký moučník.

„Ještě letos máme v plánu přednášky na téma finanční gramotnosti a posilování paměti, besedy s politiky a se zástupci organizací zabývajících se dobrovolnictvím, koncert, sportovní hry, které navazují na předchozí ročníky, výlety do Lomné a do polského Krakova a také bude letos vyhlášen karvinský Senior roku,“ upřesnil náměstek karvinského primátora pro sociální věci Dalibor Závacký.

Za půl milionu korun (450 tisíc NOKD, 50 tisíc město) budou v rámci projektu „Relaxačně-rehabilitační koutek pro seniory se zdravotním postižením“ nakoupeny posilovací a rehabilitační stroje, jimiž město vybaví tři kluby seniorů (v Karviné-Hranicích, Karviné-Novém Městě, Karviné-Rájí) a také venkovní prostranství u Domu s pečovatelskou službou v Karviné-Hranicích. **šs**

Lesní slavnosti lapků z Drakova trhaly rekordy

VRBENSKO – Více než osm tisíc dětí a dospělých v sobotu a další čtyři tisíce návštěvníků v neděli – taková byla letošní účast na Lesních slavnostech Lapků z Drakova. Akce Spolku Přátel Vrbenska, už tradičně podporovaná Nadací OKD, se konala o předposledním červencovém víkendu a trhala všechny dosavadní rekordy návštěvnosti.

„Opravdu až neskutečné,“ byl u vytržení předseda vrbenského spolku a rodák z ostravských Michálkovic Karel Michalus. Jak dodal, pobavit se přišly hlavně rodiny s dětmi a vycházky do přírody určité nelitovaly. S Vandrovni knihou lapků z Drakova, do níž sbírali razítka, putovali malí i velcí soutěžními stanovišti, na nichž se postupně seznamovali se skřítky ve Zlaté kuželně, s tajemstvím lesa, dětským rybolovem, vodníkem ze Slučího potoka, rytíři, lapky, lesní galerii, rýžováním zlata a také s tkalcovnou na Rejvízu. Zaujala zbrusu

nová hra Drakovský plaváček, při níž účastníci pouštěli po Černé Opavě, říčce protékající Údolím Lapků z Drakova, míčky označené čísly a těšili se na to, že právě ten jejich vyloví hasiči dole pod splavem mezi prvními a oni si odnesou některou z cen.

Zajímavá vystoupení předvedly skupiny rytířů, kejklířů a lapků a na své si přišli i milovníci historie,

které ohromila středověká střelnice a historický kolotoč. Pěkná podívaná se návštěvníkům naskytlá při pohledu na práci řezbáře, řemeslníků, kováře, farmáře či na jarmareční prodejce. Zaujala i experimentální tavba železa v replice středověké dřevouhelné huti.

„Opravdu skvělé! Nejvíce se mi líbilo tesání do dřeva. Výtvoř byly moc pěkné, a bylo vidět, že je to

náročné na zručnost,“ ocenil Martin Beránek, jeden ze spokojených účastníků slavnosti. „Navíc se tu sešlo strašně moc lidí a potkal jsem i spoustu známých,“ liboval si.

Pro dobrou náladu hrály hudební skupiny Škrpál z Vrbna, Kelt Grass Band Stránské, Rabussa Přerov, Talisman z Vrbna, Letokruhly Přerov, Country Wagon z Krnova a flašinetáři. **Radek Vráblík**



V průběhu Lesních slavností se účastníci mohli mj. seznámit s pohádkovými bytostmi a vyzkoušet si třeba střelbu ze samostřilu.

FOTO: Studio STA o. s.